



## “书香重庆 红岩少年”阅读大赛璧山选拔赛举行

本报讯（记者 苏庆）5月11日，2023年重庆市“书香重庆 红岩少年”阅读大赛璧山选拔赛在区图书馆举行。本次比赛由区委宣传部、区文化旅游委、区教委、团区委、妇联主办。

此次阅读大赛以“童声琅琅 畅阅新时代”为主题，分为少儿讲故事

和少儿诵读两个组别。该活动自启动以来，吸引了全区各中小学校、镇街、部门及教育机构的3200余名少年儿童报名参加，最终，34名选手闯入决赛。

比赛中，选手们向大家讲述了《华丽蜕变的家乡》《美丽中国梦》等一个个感人肺腑、催人奋进的真实故

事，精彩的表演，展示了新时代青少年积极向上的精神风貌。

经过激烈角逐，诵读比赛和讲故事比赛分别获得前三名的选手将进入市级片区复赛。

本次比赛，让我了解了很多中国历史和先辈事迹，懂得了要珍惜现在拥有的一切，努力学习，掌握更多

的科学文化知识，把祖国建设的更加美好。”参赛选手罗浚嘉说。

下一步，我区将依托“书香璧山 童心悦读”等全民阅读品牌活动，大力推进素质教育，不断激发青少年的读书热情，让阅读成为全民共识，为“书香璧山”建设贡献力量，在全社会营造崇尚阅读的良好氛围。

### 家校社共育 护航助成长

## 我区2023年全国家庭教育宣传周启动

本报讯（记者 朱大亮）5月12日，由区妇联、区教委联合开展的璧山区2023年第二个全国家庭教育宣传周暨重庆市第七个家庭教育日系列活动在青杠街道石河社区拉开序幕。

启动仪式结束后，国家认证家庭指导师、璧山区家庭教育指导中心特聘讲师张鉴康以互动问答切入，通过通俗易懂的语言、生动形象的案例分析，着重向在场的家长介绍了什么是家风、家教家风有何内涵意义及如何传承好家风等内容，引导大家做好家风的践行者、好家训的传承人，以家庭和谐促进社会文明。

据了解，每年5月15日国际家庭日所在周为全国家庭教育宣传周。区妇联、区教委将以此为契机，通过实施“百场讲座进万家”家庭教育指导项目、开展线上“父母学堂”课程培训、举办系列家庭教育亲子实践活动中，家庭教育促进法线上学习、开展“书香润万家 阅启新征程”家庭阅读活动等，进一步普及立德树人家庭教育理念和知识，提升家长依法教子、科学育儿能力，营造全社会重视支持家庭教育的浓厚氛围，推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

润万家 阅启新征程”家庭阅读活动等，进一步普及立德树人家庭教育理念和知识，提升家长依法教子、科学育儿能力，营造全社会重视支持家庭教育的浓厚氛围，推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

本报讯 “眼睛看这里，3、2、1！”随着相机的“咔嚓”声，老人们的一张张笑脸被定格下来。5月10日，正兴镇联合重庆市阳光公益事业基金会在石龙村，开展“影传志愿温度，情暖银发老人”志愿服务活动，为60岁以上的老人免费拍摄照片，为他们留下幸福美好的回忆。

拍摄现场，志愿者帮老人们调整姿态、整理衣帽，帮助他们缓解紧张情绪，反复寻找最佳拍摄角度，用镜头为老人们记录下幸福瞬间，现场气氛温馨而甜蜜。

“太感谢你们了，这是我60岁的第一张照片，一定要好好保存。”村民李志明说道。

此次活动不仅弘扬了中华民族传统美德，也丰富了老年人的精神生活，增强了老年人的获得感和幸福感。

（通讯员 胡森焱）

志愿者免费为老人拍照

定格幸福

记录笑容

## 全区中小学生乒乓球锦标赛举行



5月12日至14日，由区体育局、区教委主办，区乒乓球协会等承办的全区中小学生乒乓球锦标赛在区体育中心举行。此次比赛分小学A组、小学B组、初中组、高中组4个组别，设男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打5个项目。经过3天的激烈角逐，共评选各类奖项32个。（首席记者 谢捷 摄）

### 警方热线

交钱就能“代考驾照包过”？璧山警银联动成功止付6000元

本报讯 近日，璧泉派出所与农村商业银行金剑路分理处警银联动，成功阻止一起电信网络诈骗案，避免群众经济损失6000元。

4月20日中午11时许，璧泉派出所接到银行工作人员报警，称在金剑路奥康农商行，有客户要求办理转账业务，却不认识转账方，担心他被骗，请求帮助。警情就是命令，该所

民警迅速出动，第一时间赶赴网点核实情况。

到达现场后，民警了解到，沈先生通过某视频软件刷到代考驾照的宣传视频，添加对方微信后，对方承诺可以先异地拿证，再在当地联系教练陪练学车，但需要先支付6000元费用。听完沈先生的描述，民警当即判定这是一起以代考驾照为诱饵的电信

网络诈骗。随后，民警将沈先生带到反诈宣传专区，利用反诈宣传折页及公安机关常见典型网络诈骗案例对其进行反诈宣传。

“客户付费6000元常常只是实施诈骗的第一步，后续还会以各种理由诱骗更高的金额……”见沈先生还心存侥幸，民警当即指导他下载注册国家反诈中心APP，并耐心讲解，

最后，沈先生才恍然大悟，对银行工作人员和民警表示真诚感谢。

警方提醒：考取驾驶证没有捷径可走，必须按照规范程序，通过合法途径参加考试。学员应到正规驾校报名学车，并按照考试流程取得驾驶证，切莫贪图方便轻信“代考”、交钱“包过”等，这些都是不法分子以骗钱为目的设置的骗局。（通讯员 江璜容）

### N时事新闻

News

## 今年一季度40项川渝人社“跨省通办”互办业务12万件

记者近日从重庆市人力资源和社会保障局获悉，今年一季度40项川渝人社“跨省通办”互办业务12万件。

据了解，今年，以部省市三方协议为引领，117项合作协议聚势赋能，两地启动了川渝人社“十大专项行动”，有序推进60项年度合作重点任务。同时，优化养老保险转移接续定期结算机制，惠及2.8万人，涉及资金7.1亿元。目前，两地正持续推进川渝社会保障卡“一卡通”协同立法，联

合开展立法调研；加快共建遂潼川渝毗邻地区人力资源服务产业园，试运行川渝籍海外人才数据仓库。

为服务营商环境，我市还实施了人力社保部门营商环境提升工程，印发第二批境外职业资格证书认可清单126项。扎实推进区级政务服务平台标准建设，以九龙坡、潼南为试点，形成人力社保部门区级政府服务平台建设通用标准，持续推进营商环境优化取得实效。（据《重庆日报》）

## 川渝291家二级及以上公立医院年底前实现112项检查检验结果互认

日前，记者从市卫生健康委了解到，其近日印发的《关于加快推进川渝两地二级及以上医疗机构检查检验结果互认工作的通知》（以下简称《通知》）要求，今年12月底前，重庆市中心城区、万州、涪陵等29个区（县）和四川省成都、自贡、泸州等15个市相邻地区共291家二级及以上公立综合医院将实现检查检验结果互认。

《通知》明确了第三批川渝两地检查检验结果互认机构名单。在互认机构名单上，重庆有77家医院，位于重庆市中心城区的公立综合医院包括沙坪坝区人民医院、南岸区人民医院、巴南区人民医院等多家公立综合医院；四川省有214家医院，涉及成都、达州、乐山、广安等。

按照《通知》，川渝两地

临床检验结果互认项目（第二批）共有45项，川渝两地医学影像检查结果互认项目（第二批）共67项，包括X线33项、CT20项、MR14项。相关医疗机构应在接诊时主动提醒患者，如有近期（一般3个月内）在具备互认资格的医疗机构所出具的检查检验结果（标示“川渝HR”），可提供相关检验结果报告单或医学影像（胶片）供医师参考。患者提供的已有检查检验结果符合互认条件、满足诊疗需要的，医务人员应遵照互认项目和适用范围予以认可，不再重复进行检查检验。

据介绍，川渝两地还将探索共建检查检验结果互认平台，推进检查检验资料共享，实现跨区域医疗机构间检查检验资料的互联互通互认。

（据《重庆日报》）

## “5·12”防灾减灾日宣传活动举行

本报讯（记者 罗凌）今年的5月12日是第15个全国防灾减灾日，当天，区减灾委员会组织区应急局、区教委等部门在俊豪中央大街开展了形式多样的“5·12”防灾减灾日宣传活动。

活动中，应急部门工作人员向群众展示了用于应急救援的设备和设施，并宣传讲解应急知识和技能。卫生健康部门组织医务工作者现场讲解急救知识，为群众演示

心肺复苏术，教授居民掌握心肺复苏技能等。工作人员还向群众发放防灾减灾宣传资料，讲解防灾减灾知识以及地震、火灾、洪水等灾难中的求生技巧，进一步提高群众防灾减灾知识水平，增强防灾减灾意识和自救互救能力。

此次宣传活动，提升了辖区群众应对自然灾害和突发事件的应急能力，为全区及时预防自然灾害、筑牢安全稳定防线奠定了坚实有效的基础。

### 河滨镇

## 弘扬防灾减灾文化 提升防灾减灾意识

本报讯（记者 朱大亮）5月11日，河滨镇组织志愿者在辖区开展“5·12全国防灾减灾日”集中宣传活动。

活动中，志愿者一边向沿街商户和群众发放《消防安全知识手册》等宣传资料，一边耐心为群众讲解遇到地震、水

灾、雷雨天气等自然灾害时，如何避免伤害采取自救的知识。同时，志愿者还向群众普及防灾减灾相关知识，强化群众安全避险意识，增强自救互救能力。

通过此次活动，进一步提高了辖区居民防治减灾意识，营造了全民参与防灾减灾的良好氛围。

### 区市场监管局

## 举行特种设备应急救援演练

本报讯（记者 杨文广）近日，区市场监管局在璧山云巴站、成渝高铁璧山站开展自动扶梯应急救援演练活动。区应急局、区交通局、区消防救援支队、璧山高新区、两山集团等相关部门负责人到场观摩。

演练现场模拟两名乘客在乘坐自动扶梯时，突发险情“被困”，云巴车站安全服务员在巡查时发现情况后，迅速按下自动扶梯急停按钮，并第一时间向上级报告。重庆云巴公司立

即启动重庆云巴特种设备突发事件应急处置专项预案，应急抢险组、综合组、客运组、安保组迅速到达现场，按照各自分工开展抢救工作。仅用不到15分钟时间，便圆满完成了既定演练内容，切实达到“以练为战”的预期效果。

此次演练，强化了部门和企业协调联动机制，检验了电梯应急救援预案的针对性、实用性和可操作性，提升了企业应对突发事件处置能力，有效预防电梯伤人事故的发生。

